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Ofício nº 351/2026/AME

Ao Vereador Lucas Leugi

Câmara Municipal de Apucarana

Assunto: Aplicação da disciplina de Língua Espanhola nas escolas da rede municipal

Ilustre Vereador. 

    

Em atenção ao Requerimento nº 183/2025 e 005/2026, de 

autoria do Vereador Lucas Leugi, que solicita informações acerca da aplicação da 

disciplina de Língua Espanhola nas escolas da rede municipal de ensino, a Autarquia 

Municipal de Educação de Apucarana vem, respeitosamente, prestar os seguintes 

esclarecimentos:

1. A disciplina de Língua Espanhola está sendo aplicada em 

todas as turmas das escolas municipais?

Atualmente, a disciplina de Língua Espanhola não está sendo 

aplicada de forma integral em 100% das turmas da rede municipal, em razão de 

situações pontuais relacionadas à insuficiência temporária de professores 

habilitados, afastamentos, aposentadorias, assunção de cargos de direção e 

reorganizações administrativas ocorridas ao longo do ano letivo.

2. Em caso negativo, informar em quais escolas e turmas o 

ensino de Espanhol está sendo ofertado atualmente.
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A Autarquia Municipal de Educação acompanha continuamente 

a situação da oferta da disciplina. Constatou-se que, em determinadas unidades 

escolares, houve interrupção parcial ou temporária das aulas de Língua 

Espanhola, especialmente nos anos iniciais do Ensino Fundamental (3º ao 5º ano), 

conforme levantamento técnico interno, destacando-se, entre outras, as seguintes 

situações:

• Escolas que ficaram temporariamente sem professor de Língua Espanhola por 

afastamento, aposentadoria ou mudança de lotação;

• Escolas que tiveram atendimento parcial por meio de estagiários ou 

reorganização interna;

• Escolas em que atividades pedagógicas orientadas foram encaminhadas para 

garantir o registro e a continuidade do processo avaliativo enquanto se 

buscava suprir a demanda docente.

Ressalta-se que tais situações foram tratadas como medidas 

excepcionais e transitórias, não representando descontinuidade definitiva da 

política educacional.

3. Existe previsão ou planejamento para que o ensino de 

Espanhol seja implantado em 100% das turmas da rede?

Sim. A Autarquia Municipal de Educação informa que há 

planejamento contínuo para a recomposição do quadro docente e a retomada 

integral da oferta da disciplina de Língua Espanhola em todas as turmas da rede 

municipal, observados os limites legais, orçamentários e administrativos.

As ações incluem:

• Monitoramento constante das unidades escolares;

• Remanejamento interno sempre que possível;

• Utilização temporária de estagiários, conforme legislação vigente;
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• Estudos para ampliação do quadro de professores habilitados, conforme 

disponibilidade legal.

4. Quantos professores habilitados em Língua Espanhola 

atuam atualmente no município e há previsão de ampliação deste quadro?

O município conta, atualmente, com 26 professores habilitados 

em Língua Espanhola atuando na rede municipal, os quais atendem a demanda 

conforme a disponibilidade de carga horária e lotação. 

Considerações finais

A Autarquia Municipal de Educação reforça que não houve 

intenção de retrocesso na política educacional, mas sim a adoção de medidas 

administrativas para enfrentar situações excepcionais, preservando a qualidade do 

ensino e a equidade entre os estudantes, até a normalização da oferta da disciplina 

em todas as unidades.

Colocamo-nos à disposição para quaisquer outros 

esclarecimentos que se fizerem necessários.

Atenciosamente,

Ana Paula do Carmo Donato

Diretora-Presidente da Autarquia Municipal de Educação
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